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HÁZIREND

Idősek Otthona

Tartós bentlakás és Idősek Átmeneti Gondozóháza

2440 Százhalombatta, Liszt Ferenc sétány.4.

Az otthon célja

Az idősek otthonában élő embereknek olyan lakóhely teremtése, mely életük ezen szakaszában igazi otthonná válik. Fontosnak tartjuk az önállóság megtartását, érdeklődésüknek és képességeiknek megfelelő elfoglaltság biztosítását, a szabadidő hasznos eltöltését, a személyre szabott gondozást, valamint a szükség szerinti ápolást. 

A családias légkör megteremtésével a kiszolgáltatottság érzésének csökkentésére törekszünk. A házirend meghatározza az Otthon belső rendjét, tájékoztat az alapvető szabályokról, ismerete és elfogadása szükséges ahhoz, hogy nyugodt, otthonos légkörben élhessenek lakóink, és dolgozhassanak munkatársaink. 

A házirend megköveteli a közösségi lét általános szabályainak megtartását, az intézményi vagyon védelmét, a lakók és a személyzet egymás iránti kölcsönös megbecsülését.

A házirend célja és hatálya

A házirend célja, hogy meghatározza az intézmény belső rendjét és tájékoztasson az alapvető szabályokról. Mindenki számára egyformán iránymutató, a dolgozók szakmai munkájukat ennek szellemében kötelesek végezni. 

A házirend hatálya kiterjed az intézményben átmeneti vagy végleges jelleggel ellátást igénybe vevő lakóra, az intézmény alkalmazottaira, az intézménynél munkát végző külső szervek dolgozóira.

Az együttélés szabályai

Az otthon napirendje:

Étkezés 

Intézményünk napi négyszeri étkezést biztosít hétköznap, a lakók egészségi állapotának megfelelően normál, diabetikus és tejmentes, illetve pépes étrend vehető igénybe, hétvégén uzsonnát nem biztosítunk.

Reggeli:
 8.00 – 9.00.-ig

Ebéd:
12.00 – 13.00.-ig

Uzsonna:
15.00 – 15.30.-ig

Vacsora:
17.00-tól

Lakóinktól elvárható, hogy a fent megjelölt étkezési időpontokat lehetőség szerint betartsák. 

Dolgozóink előzetes egyeztetést követően esetenként a távollévők számára aznapi elfogyasztásig, a nem romlandó élelmiszert az erre a célra kialakított helyen tárolják, és a visszaérkezést követően biztosítják a lakó részére. 

A lakószobákba étel csak ágyhoz kötött lakóknak, ill. betegség esetén, orvosi javaslatra vihető be, szükség esetén diétás étkezést is biztosítunk. 

A járványhelyzetre való tekintettel a látogatók az élelmiszerek behozatalánál legyenek tekintettel lakóink egészségi állapotára, az ételek eltarthatóságára. 

Csak annyi élelmiszer hozható be a látogatási időben, amennyi még aznap elfogyasztásra kerül! Gyári csomagolású, készítési és lejárati dátummal ellátott, hűtést nem igénylő termékeket korlátozott mennyiségben tudunk csak tárolni. 

Csendes pihenő
13.00 –tól a mindenkori látogatási idő kezdetéig. Kérjük lakóinkat, hogy ebben az időben ne zavarják pihenni vágyó társaikat.

Lámpaoltás

22.00.-kor, az ezt követő időszakban rádió, TV, kislámpa a szobatársak pihenését nem zavarva, közös megegyezéssel használható. 

Az otthon lakói a közös helységeket – függetlenül attól, hogy melyik ellátást veszik igénybe -, szabadon használhatják, más lakószobába csak az ott lakók együttes beleegyezésével tartózkodhatnak. Az intézmény lakóinak és alkalmazottainak egymáshoz való viszonya a személyiség tiszteletére épül, mely alapján elvárás a kölcsönös tapintat, udvariasság, megértés és ésszerű határokig a tolerancia. 

A lakók alkotmányos jogait az intézmény dolgozói és a lakók egymás között is kötelesek tiszteletben tartani! Külön felhívjuk a figyelmet egymás személyi tulajdonának kölcsönös tiszteletben tartására. A dolgozók kötelesek munkakörükből és hivatásukból adódóan figyelmes, udvarias, a lakók közérzetét, beilleszkedését segítő magatartást tanúsítani. 

Ápolási-gondozási feladataik végzésekor a humánus, személyre szóló és türelmes hozzáállást kell közvetíteniük. Az ellátottak a dolgozóktól, a dolgozók az ellátottaktól semmit nem vásárolhatnak, kölcsönt nem adhatnak, és nem kérhetnek, cigarettát és italt sem árusíthatnak egymás között! 

A dolgozók az ellátottakkal saját céljukra munkát nem végeztethetnek, pénzt nem fogadhatnak el. A dolgozó, valamint a vele egy háztartásban élő közeli hozzátartozója az intézményben lakó személlyel tartási, életjáradéki és öröklési szerződést az ellátás időtartama alatt, illetve annak megszűnésétől számított egy éven belül nem köthet. 

A gondozóházban dolgozók titoktartási kötelezettségüket szem előtt tartva biztosítják a lakók személyiségi jogainak védelmét. Az ellátottaknak joguk van a szociális helyzetükre, egészségi és mentális állapotukra tekintettel az intézmény által biztosított teljes körű ellátásra, valamint egyéni szükségleteik, speciális helyzetük vagy állapotuk alapján az egyéni ellátás és szolgáltatás igénybevételére. 

Tilos a hátrányos megkülönböztetés bármilyen okból, különösen az ellátott neme, vallása, nemzeti és etnikai hovatartozása, politikai vagy más véleménye, kora, cselekvőképességének hiánya vagy korlátozottsága, fogyatékossága vagy egyéb helyzete miatt! Az intézményben a gondozási tevékenységeket oly módon kell végezni, hogy a lakók alkotmányos jogai – különös tekintettel az élethez, az emberi méltósághoz, a testi-lelki egészséghez való jogok - ne sérüljenek. Az ellátottat megilleti a személyes adatainak védelme, valamint a magánélettel kapcsolatos titokvédelem. 

Lakóink személyes okmányait és iratait minden esetben saját kérésükre másoljuk, melyet írásban is rögzítünk a fénymásolatokon, amit aláírásukkal igazolnak. A munkatársak a szociális etikai kódexben foglaltak alapján az ellátottak egészségi, pszichés és mentális állapotáról kizárólag a közvetlen hozzátartozónak adhatnak felvilágosítást. 

Valamennyi lakónkkal szemben elvárás, hogy az otthon által nyújtott szolgáltatást az intézményi jogviszony fennállásának teljes időtartama alatt az általános jogi- és szokásnormák betartása mellett, a társadalmilag elfogadott, pozitív értékrend figyelembevételével, lehetőség szerint társai nyugalmának megzavarása nélkül vegye igénybe. 

A Házirend súlyos megsértésének minősül

· a lakó társai nyugalmát, pihenését magatartásával tartósan zavarja

· szobatársaival, lakótársaival, valamint az intézmény dolgozóival szemben durva és sértő viselkedést mutat, testi épségüket veszélyezteti

· a lakó az intézményben lévő ellátott, dolgozó, vagy az intézmény sérelmére a Büntető Törvénykönyvbe ütköző, büntetéssel fenyegetett cselekményt követ el

· a lakó túlzott mértékű alkoholt fogyaszt és ennek hatására normasértő magatartást tanúsít

Az intézményi jogviszony megszüntetéséről az intézmény vezetője dönt.

A fürdés rendje a gondozók és a szervezeti egység vezető egyeztetését követően napi bontásban, a mindenkori fürdetési rend szerint történik, melytől indokolt esetben eltérni szükséges. 

Dohányzás

Az Otthon közösségi helyiségeiben és a lakószobákban a dohányzás szigorúan tilos. Mind a lakók, mind a dolgozók kizárólag az intézmény udvarán kialakított dohányzásra kijelölt helyen dohányozhatnak, a megengedett tűzvédelmi előírások és szabályok betartása mellett.

Alkoholfogyasztás 

Ittas egyén az épületben nem tartózkodhat, az alkoholt rendszeresen fogyasztó lakó magatartása miatt az Érdekképviseleti Fórum kezdeményezheti a lakó áthelyezését, intézményi jogviszonyának megszüntetését. Az alkoholfogyasztás egyes gyógyszerek szedésével veszélyforrást jelent. Intézményi rendezvények alkalmával a

szervezeti egység vezető engedélyével felügyelet mellett a megengedett mennyiség figyelembevételével történhet.

Állattartás

Az idősek otthonában a lakók érdekében állat nem tartható.

A lakók és az otthon biztonsága

A tartós bentlakás társalgójában ital automatát üzemeltetünk, a lakók saját felelősségükre használhatják. Meghibásodás vagy zavar esetén kérjük értesítsék a műszakban dolgozó kollégákat. A berendezési tárgyakban szándékosan kárt okozó személy felelősséggel tartozik. A személyi és környezeti biztonság megőrzése, fenntartása a lakók és dolgozók közös érdeke és feladata. 

Gyógyszerellátás

Az intézmény biztosítja az 1/2000. (I.7.) SzCsM rendelet 52. § (2) bekezdésében előírt, valamint a rendszeres és eseti gyógyszerszükséglet körébe tartozó gyógyszereket, valamint a gyógyászati segédeszközök közül elsősorban a közgyógyellátási igazolványra felírható, illetve a társadalombiztosítás által támogatott gyógyszereket és gyógyászati segédeszközöket.

A vény nélkül kapható gyógyszerek és más, a patikákban elérhető termékeket csak az intézmény orvosának engedélyezése után tudjuk alkalmazni. Felelősséget csak orvosi utasításra történő gyógyszerelésért vállalunk. 

Az intézményből való eltávozás és visszaérkezés rendje

Minden lakó az otthonból – a járványhelyzet alakulásának függvényében és a hivatalos szervek által kiadott tájékoztató, eljárásrend, határozat alapján – hagyhatja el az intézményt hetente egy vagy két alkalommal (kedden és pénteken). 

Távozását, visszaérkezésének várható időpontját köteles jelezni a műszakban lévő gondozónak, legkésőbb a távozást megelőző napon reggel 9.00.-ig. 

Az intézmény lakóinak nyugalma és a gondozók munkarendjének folyamatossága érdekében ajánlott, hogy lakóink legkésőbb 18.30.-ig érkezzenek vissza. Indokolt esetben ettől eltérő időpont esetén előzetes egyeztetés szükséges a szervezeti egység vezetővel. 

Amennyiben az intézmény lakója a távolléte során visszatérésében gátolt vagy távollétét bármilyen okból megkívánja hosszabbítani, azt írásban vagy telekommunikációs eszközökön keresztül köteles az intézmény vezetőjének, vagy az általa megbízott személynek bejelenteni. 

A látogatók fogadásának rendje

Az idősek otthonában a látogatási idő a járványhelyzet alakulásának függvénye, kivéve a különös méltánylást érdemlő eseteket. 

A látogatások alkalmával a következő előírásokra legyenek tekintettel

· A délutáni csendes pihenő ideje alatt a látogatók fogadása előre egyeztetve, csak indokolt esetben engedélyezett.

· Az intézményi orvos javaslatára a - járványhelyzet alakulása, a lakók és a dolgozók

· emelkedett számú megbetegedése esetén - a látogatás korlátozható vagy átmenetileg felfüggeszthető

· A látogatás során tekintettel kell lenni az intézményben élők nyugalmára

· A lakószobákban történő látogatás kizárólag a tartósan vagy átmenetileg ágyhoz kötött lakóink esetében lehetséges az aktuálisan érvényben lévő járványügyi előírásoknak megfelelően, szükség esetén az intézmény által biztosított egyszer használatos védőfelszerelések (orrot és szájat eltakaró maszk, védőköpeny, cipővédő) igénybevételével.

· Minden egyéb látogatás a közösségi terekben történik (társalgó, étkező, folyosó, udvar)

· A lakószobákba önellátó lakóhoz érkezett látogató/hozzátartozó bemenetele nem engedélyezett, kivéve a beköltözés alkalmával, leltár felvétele céljából

· Az intézmény vezetője az otthon rendjét szándékosan megsértő látogatóval szemben a következő intézkedéseket teheti: a rendet megsértőt távozásra szólítja fel, vagy meghatározott időre eltilthatja az intézménybe való belépéstől

Az Idősek Gondozóházának látogatási rendjét az a személy sérti meg, aki viselkedésével zavarja, vagy veszélyezteti a lakók és a látogatás nyugalmát (hangoskodás, szidalmazás, bántalmazás, nem engedélyezett szúró-vágóeszköz használata)

Kapcsolattartási szabályok

Az otthon valamennyi dolgozójának és lakójának egymáshoz való viszonya a személyiség tiszteletére épül. Mindenkitől elvárható, hogy olyan magatartást tanúsítson, mely nem sérti mások nyugalmát, az emberi kapcsolatok elfogadott, általános normáinak elfogadására épül.

A járványhelyzet kihirdetését követően kidolgoztuk a kapcsolattartásra vonatkozó intézményi eljárásrendet, melyet igény szerint jelenleg is alkalmazunk. 

Az intézmény elérhetőségei megtalálhatóak honlapunkon, a gondozóház facebook oldalán és a bejáratnál elhelyezett hirdetőtáblán egyaránt.

Az otthonba behozható személyes használati tárgyak köre

Intézményünk lakói elhelyezési és tárolási kapacitási lehetőségeink miatt csak korlátozott mennyiségben hozhatnak magukkal személyes használati tárgyakat. 

A beköltözést megelőzően előgondozást végzünk, melynek során tájékoztatást kapnak leendő lakóink a behozható használati tárgyak és eszközök tekintetében. (személyes ruházat, tisztálkodó szerek, falikép, festmény, fényképek, kisebb dísztárgyak)

Az intézménybe szükség szerint behozható segéd,- és ápolási eszközök

· kerekesszék, járókeret, az egészségi állapotnak megfelelő egyéb gyógyászati segédeszköz, ápolást-gondozást segítő eszközök
· testközeli gyógyászati segédeszközt használók esetén HAVONTA EGY CSOMAG BONTATLAN PELENKA
Intézményünkbe semmiképpen nem hozhatók be olyan tárgyak, melyek veszélyt jelenthetnek az ellátottak és a dolgozók testi épségére. 

Ezen veszélyeztető tárgyak

· robbanószerek, robbanó elegyek, pirotechnikai eszközök
· fegyverek
· szúró és/vagy vágóeszközök
Amennyiben valaki tudomást szerez arról, hogy az intézmény bármely lakója veszélyeztető tárgyat tart magánál, azonnal köteles azt jelezni az intézmény vezetőjének. 

Kérünk minden lakót, hogy csak a személyes szükségletnek megfelelő mértékben tartsanak maguknál pénzt, értéktárgyakat. Beköltözéskor felvételi leltár készül a behozott ingóságokról, ruházatról, értéktárgyakról. 

Értékmegőrzés, pénzkezelés

A Városi Családsegítő és Gondozási Központ Idősek Gondozóháza az irat,- és pénzkezelési szabályzatnak megfelelően biztosítja az intézményben elhelyezést igénybe vevő ellátottak értékeinek megőrzését. 

A lakók által, a személyes szükségleteik céljára szolgáló összegeket – vagyonbiztonsági okokból -, átadhatják az adminisztrátor részére. Az átvett és az általa vezetett nyilvántartási napló az intézmény gazdasági vezetője által kerül hitelesítésre, mint szigorú számadású nyilvántartás. 

Az Idősek Gondozóházában az ellátott személy készpénzének kezelése saját, vagy törvényes képviselőjének írásbeli nyilatkozata alapján a személyes nyilvántartású letét formájában is történhet. A letétben elhelyezett összeg elsősorban a személyes szükségletek kielégítését szolgálja, az összeg nem haladhatja meg a mindenkor érvényben lévő nyugdíjminimumot, melynek összege 2022.-ben is változatlan: 28.500,- Ft. 

Abban az esetben, ha a készpénzen kívül egyéb értékek kerülnek letéti megőrzésre, szintén írásbeli nyilatkozat szükséges a lakótól vagy törvényes képviselőjétől az elhelyezett érték meghatározásával. Ebben az esetben érték és vagyontárgyakról tételes felsorolás történik, melynek egy példánya átadásra kerül az ellátott részére, vagy törvényes képviselőjének. 

A készpénz kezeléséért, az értéktárgyak megőrzéséért az adminisztratív munkatárs felel. 

A készpénz kezeléséről, a kezelésre jogosult személyekről, valamint a pénz felhasználásának és elszámolásának módjáról az intézmény pénzkezelési szabályzata rendelkezik.

Kizárólag az intézmény páncélszekrényében elhelyezett tárgyakért vállalunk felelősséget!

Ruházat, textília, tisztítása és javítása, higiéniai eszközökkel való ellátás 

Ruházat

Minden lakónak joga és lehetősége van saját ruházatának és textíliáinak használatára, ennek megfelelően elvárható, hogy tiszta és hiánytalan ruházatot viseljenek. Intézményünkben kéthetente cserélünk ágyneműt az átmeneti és a tartós ellátásban egyaránt. Otthonról hozott ágyneműt nem áll módunkban átvenni. 

A mosásról és vasalásról a mosodai alkalmazott gondoskodik, szükség esetén a textíliák javítása is megoldott házon belül. 

Az otthon biztosít önellátásra képes lakóinknak szobánként két naponta két tekercs toalettpapírt, a fürdőszobákban a falon elhelyezett folyékony kézfertőtlenítő adagoló folyadék szükség szerinti utántöltését. 

Az intézményi jogviszony megszűnése

Az intézményi jogviszony megszűnik

· az intézmény jogutód nélküli megszűnésével az ellátottaknak, illetve az erre jogosult hozzátartozónak a jogviszony megszüntetésére vonatkozó írásbeli értesítését követő – a Házirendben meghatározott – idő elteltével
· egyedüli ellátott esetén annak halálával, házaspárok esetében a túlélő halálával
· határozott intézményi elhelyezés esetén a szerződésben megjelölt időtartam lejártával, kivéve, ha az erre vonatkozó jogszabály rendelkezései alapján az elhelyezés időtartama meghosszabbítható
· a fenntartó vagy az általa megbízott személy megszüntetheti az intézményi jogviszonyt, ha az ellátott szakorvosi vélemény alapján végleges gyógyintézeti elhelyezést igényel
· az ellátott a Házirendet súlyosan megsérti, ebben az esetben a felmondási idő 30 nap, tartós ellátás esetén 90 nap
· az ellátott írásbeli kérelmére
· az ellátott, vagy törvényes képviselője, vagy a térítési díjat megfizető személy a térítési díjfizetési kötelezettségének – a 102.§ szerint – nem tesz eleget
Az ellátott, vagy törvényes képviselője, vagy a térítési díjat megfizető személy a térítési díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, amennyiben

a. hat hónapon keresztül folyamatos díjfizetési tartozása áll fenn és a tartozás összege a hatodik hónap utolsó napján meghaladja a kéthavi személyi térítési díj összegét
b. vagyoni és jövedelmi viszonyai lehetővé teszik a térítési díj megfizetését
Ha a megállapodás felmondásának jogszerűségét az ellátott / törvényes képviselője a térítési díjat vagy a tartós bentlakásban az egyszeri belépési hozzájárulást megfizető személy, illetőleg a fenntartó vitatja, kérheti a bíróságtól a megállapodás jogellenes felmondásának megállapítását. 

Az ellátást változatlan feltételek mellett mindaddig biztosítani kell, amíg a bíróság jogerős határozatot nem hoz. 

Egyéni és közösségi vallásgyakorlás

A lelki élet gyakorlásának elősegítését – egyéni és közösségi formában is – fontos feladatunknak tartjuk. Heti egy-egy alkalommal szervezett keretek között biztosítjuk a katolikus és református vallás gyakorlásának lehetőségét. 

A misén és az istentiszteleten való részvétel önkéntes, mindenki belső igényének megfelelően veszi igénybe. Lakóinktól is elvárjuk egymás méltóságteljes vallásgyakorlásának elősegítését, társaik vallási hovatartozásának tiszteletben tartását. 

Kötelező feladatokon túl nyújtott szolgáltatások és programok köre

Az intézmény által nyújtott szolgáltatásokért, melyek nem tartoznak az alapellátás feladatkörébe eseti térítési díjat kell fizetni. (fodrász, manikűr/pedikűr, masszázs, kirándulás, kulturális programok, külön megállapodás alapján a végtisztesség megadása)

A programok és szolgáltatások igénybevételi lehetőségeiről, a fizetendő összegekről rendszeres tájékoztatást adunk szóban és írásban egyaránt. 

Érdekvédelem

Igény és szükség szerint a tartós ellátásban lakógyűlést tartunk, ahol a felmerülő problémákat, ötleteket, javaslatokat beszéljük meg. A lakók és hozzátartozóik panasszal az érdek- képviseleti fórum tagjaihoz, illetve az intézmény vezetőjéhez fordulhatnak, akik a szükséges intézkedéseket megteszik.

Az érdekképviseleti fórum tagjai:

· ellátottak részéről



2 fő

· hozzátartozók részéről


1 fő

· az intézmény dolgozói részéről


1 fő

· fenntartó önkormányzat részéről

1 fő

A fórumot az önkormányzat által delegált tag hívja össze kötelezően évente legalább egy alkalommal, illetve beérkezett panasz esetén, a beérkezéstől számított 15 napon belül. Döntéseit a fórum egyszerű szótöbbséggel hozza, az ülésekről jegyzőkönyv készül, melyet a jelenlévő tagok aláírásukkal igazolnak. Az érdekképviseleti fórum döntéséről az összehívó tag tájékoztatja a panaszost.

Százhalombatta, 2022…………………………




Till Erika




Intézményvezető

Városi Családsegítő és Gondozási Központ


2440	Százhalombatta


Szivárvány tér 5.


Telefon/fax: 06 23 354-934


	Fax:06-23-540-183


E-mail: vcsgk@mail.battanet.hu


						                             E-mail cím: vcsgk@mail.battanet.hu 
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